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Η υπηρεσία ηλεκτρονικής διαχείρισης τάξης αναπτύχθηκε από το Εθνικό 

και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών για λογαριασµό του ΥΠΕΠΘ, στα 

πλαίσια των έργων που υλοποιήθηκαν για το Πανελλήνιο Σχολικό ∆ίκτυο, 

κατά το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Κοινωνία της 

Πληροφορίας του Γ΄ ΚΠΣ, µε στόχο την εισαγωγή 

των Τεχνολογιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών 

(ΤΠΕ) στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση.  
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1. Εισαγωγή 

ΗΗ  ααφφεεττηηρρίίαα  

Το Πανελλήνιο Σχολικό ∆ίκτυο στην προσπάθεια του να καλύπτει τις 

διαρκείς και ιδιαίτερες ανάγκες της κοινότητας των χρηστών του, 

εκπαιδευτικούς και µαθητές, σχεδίασε, οργάνωσε και προετοίµασε  µια νέα 

υπηρεσία, την «Υπηρεσία Ηλεκτρονικής ∆ιαχείρισης Τάξης». 

Η υπηρεσία αυτή απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς και µαθητές της 

∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης και αναπτύχθηκε σε όλα της τα στάδια από 

την οµάδα Ασύγχρονης Τηλεκπαίδευσης του Κέντρου Λειτουργίας και 

∆ιαχείρισης ∆ικτύου του Πανεπιστηµίου Αθηνών στα πλαίσια της 

συνεργασίας του µε το ΠΣ∆. 

ΟΟ  ππρροοσσααννααττοολλιισσµµόόςς  

Η υπηρεσία αποτελεί ένα ολοκληρωµένο εργαλείο βασισµένο στον 

Παγκόσµιο Ιστό, για την ηλεκτρονική διαχείριση των µαθηµάτων που 

διδάσκονται σε κάθε Σχολική Μονάδα. Παρέχεται η δυνατότητα σε 

εκπαιδευτικούς και µαθητές να αξιοποιούν τις Τεχνολογίες Πληροφορικής 

& Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στην καθηµερινή εκπαιδευτική διαδικασία.  

Το παρόν εγχειρίδιο περιέχει όλες τις απαραίτητες οδηγίες για τον 

εκπαιδευτικό που επιθυµεί να αξιοποιήσει την υπηρεσία για τη στήριξη του 

διδακτικού του έργου, εφόσον τον διευκολύνει στη διαδικασία οργάνωσης 

και προγραµµατισµού της διδασκόµενης ύλης, µε την αξιοποίηση του 

ωρολογίου προγράµµατος του σχολείου.  

ΤΤαα  ββαασσιικκάά  χχααρραακκττηηρριισσττιικκάά  

Με τις λειτουργίες της υπηρεσίας αυτής προσφέρεται ένα καινοτόµο και 

σηµαντικό µέσο στην άρτια εκπλήρωση των διδακτικών καθηκόντων των 

εκπαιδευτικών, τόσο στο επίπεδο του ετήσιου προγραµµατισµού, όσο και 

στο επίπεδο εφαρµογής του προγράµµατος καθηµερινά στην σχολική τάξη. 

Η δηµοσίευση ηλεκτρονικών σηµειώσεων, η παράθεση βοηθητικών πηγών, 

ο προγραµµατισµός µαθηµάτων, η δηµιουργία ασκήσεων αυτοαξιολόγησης, 

ή ακόµη και η ηλεκτρονική διαχείριση του παραδοσιακού βιβλίου 

διδασκοµένης ύλης αποτελούν µερικές από τις βασικές λειτουργίες που 

προσφέρει η νέα υπηρεσία. 
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ΗΗ  ππρρόόσσββαασσηη  

Η πρόσβαση στην υπηρεσία γίνεται από τη διεύθυνση http://eclass.sch.gr 

όπου για τους εκπαιδευτικούς και µόνο που επιθυµούν να δηµιουργήσουν 

και να διαχειριστούν τα µαθήµατα τους στην πλατφόρµα, απαιτείται η 

χρήση του λογαριασµού τους στο ΠΣ∆ (username & password) τον οποίο 

χρησιµοποιούν και για τις υπόλοιπες υπηρεσίες.  

ΤΤιι  µµπποορρεείίττεε  νναα  κκάάννεεττεε  σσττηη  ππρράάξξηη  

Η υπηρεσία Ηλεκτρονικής ∆ιαχείρισης Τάξης (http://eclass.sch.gr), 

αποτελεί ένα ολοκληρωµένο σύστηµα δηµιουργίας και διαχείρισης 

µαθηµάτων, βασισµένο σε τεχνολογίες του Παγκόσµιου Ιστού (WWW). 

Σας επιτρέπει (εκπαιδευτικοί) να δηµιουργείτε και να διαχειρίζεστε το 

δικτυακό τόπο των µαθηµάτων σας στο σχολείο που ασκείτε τα διδακτικά 

σας καθήκοντα. 

Το µόνο που απαιτείται από την πλευρά σας είναι ένας ηλεκτρονικος 

υπολογιστής συνδεδεµένος στο διαδίκτυο που να διαθέτει τουλάχιστο µια 

εφαρµογή περιήγηση στο Internet (Internet Browser ή φυλλοµετρητή), 

όπως ο Internet Explorer, ο Netscape Navigator, ο Opera, ο Mozilla, κ.τ.λ. 

Ενδεικτικά αναφέρουµε ότι µε το η-τ@ξη µπορείτε να: 

• ∆ηµοσιεύσετε εκπαιδευτικό υλικό - έγγραφα µε οποιαδήποτε µορφή 

(Ms Word, PDF, HTML, βίντεο...)  

• ∆ιαχειριστείτε κατάλογο µε εναλλακτικές εκπαιδευτικές πηγές από το 

∆ιαδίκτυο  

• Συνθέσετε ασκήσεις αυτοαξιολόγησης 

• ∆ηµοσιεύσετε ανακοινώσεις  

• Συνθέσετε τον χρονοπρογραµµατισµός της διδασκόµενης ύλης και να 

διαχειριστείτε ηλεκτρονικά το παραδοσιακό βιβλίο διδασκόµενης ύλης 

πάνω από τον παγκόσµιο ιστό  

Από τεχνικής άποψης, για να χειριστείτε µε επιτυχία την "η-τ@ξη", αρκεί 

µόνο να γνωρίζετε να χρησιµοποιείτε κάποια εφαρµογή περιήγησης στο 

Internet (βλέπε παραπάνω). Θα κληθείτε απλά να πληκτρολογήσετε 

κείµενο µέσα σε φόρµες, να κάνετε κλικ σε αντίστοιχα κουµπιά και να 

προετοιµάσετε τοπικά στον υπολογιστή σας ποιοτικά έγγραφα µε το 
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εκπαιδευτικό υλικό, τα οποία θα µπορείτε να µεταφορτώνετε (upload) στο 

δικτυακό σας τόπο. Τίποτα περισσότερο. 

Πολλοί καθηγητές εξοικειώνονται µε το περιβάλλον του "η-τ@ξη" σε δύο 

ή τρεις ώρες χωρίς καµία ιδιαίτερη τεχνική εκπαίδευση. Ακόµη και η 

µελέτη αυτού του εγχειριδίου µπορεί να αποδειχτεί περιττό. Έτσι, εσείς 

µπορείτε να επικεντρωθείτε στο σηµαντικότερο καθήκον του καθηγητή, 

αυτό της δηµιουργίας περιεχοµένου και ενός καλού εκπαιδευτικού 

σεναρίου, παραµένοντας αυτόνοµοι, χωρίς να απαιτείται µια τεχνική 

οµάδα για να διαχειριστεί το δικτυακό τόπο µαθηµάτων σας. 

Το παρόν εγχειρίδιο παρουσιάζει όλες τις διαθέσιµες λειτουργίες του "η-

τ@ξη" για τον εκπαιδευτικό – καθηγητή. Ουσιαστικά παρέχονται οδηγίες 

σχετικά µε τα εργαλεία και τις δυνατότητες που έχετε για τη δηµιουργία 

και διαχείριση των µαθηµάτων σας. Πρέπει να σηµειώσουµε ότι το παρόν 

εγχειρίδιο πρέπει να µελετηθεί παράλληλα µε το Εγχειρίδιο του Μαθητή, 

ώστε να έχετε µια σαφή εικόνα τι ακριβός βλέπουν οι µαθητές σας όταν 

επισκέπτονται την υπηρεσία. 

Για να εισέλθετε την πλατφόρµα η-τ@ξη, απλά πληκτρολογήστε την 

ηλεκτρονική της διεύθυνσή http://eclass.sch.gr στον φυλλοµετρητή σας 

και κατόπιν πατήστε το "Enter". Η αρχική σελίδα της πλατφόρµας θα 

εµφανιστεί στην οθόνη σας.  

 

Εικόνα 1:   Η πλατφόρµα η-τ@ξη 
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2. Είσοδος στην υπηρεσία 

ΕΕίίσσοοδδοοςς  ΕΕκκππααιιδδεευυττιικκοούύ  

Αν επιθυµείτε να χρησιµοποιήσετε την υπηρεσία "η-τ@ξη" µε το ρόλο του 

εκπαιδευτικού, τότε θα έχετε τη δυνατότητα να δηµιουργήσετε ή να 

διαχειριστείτε το περιεχόµενο των µαθηµάτων σας στην υπηρεσία. Σε αυτή 

την περίπτωση:  

 εισέρχεστε στην ειδική φόρµα "Είσοδος Εκπαιδευτικού" από την 

κεντρική σελίδα. 

 

Εικόνα 2:   Είσοδος Εκπαιδευτικού 

Στα πεδία αυτά θα πρέπει να: 

 πληκτρολογήσετε το "Όνοµα χρήστη" & "Συνθηµατικό" του 

λογαριασµού σας στο ΠΣ∆, τον οποίο χρησιµοποιείτε και για τις 

υπόλοιπες υπηρεσίες. 

∆∆ιιααδδιικκαασσίίαα  ππιισσττοοπποοίίηησσηηςς  

Η πλατφόρµα "η-τ@ξη" συνεργάζεται µε την υπηρεσία πιστοποίησης 

χρηστών (LDAP) του ΠΣ∆. Κάθε φορά που επιθυµείτε να εισέλθετε στην 

υπηρεσία, κάνοντας χρήση των προσωπικών σας username & password, η 

πλατφόρµα "η-τ@ξη" πιστοποιεί την ταυτότητα σας από την αντίστοιχη 

υπηρεσία του ΠΣ∆.  

Πρώτη είσοδος στην υπηρεσία 

Την πρώτη φορά θα χρησιµοποιήσετε την υπηρεσία, η πλατφόρµα "η-

τ@ξη" ζητά να επιβεβαιώσει στοιχεία σας. Τούτο επιτυγχάνεται µε µια 

φόρµα που εµφανίζεται στην οθόνη σας: 
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Εικόνα 3:   Επιβεβαίωση στοιχείων Εκπαιδευτικού 

 πατήστε "Αποδοχή", αν τα στοιχεία σας είναι ορθά,  

Τότε θα εισέλθετε στο περιβάλλον διαχείρισης των µαθηµάτων σας για το 

σχολείο σας (και µόνο), όπως φαίνεται παρακάτω: 

 

Όταν θα δηµιουργήσετε τα µάθηµα σας, στην θέση του µηνύµατος που 

σας καλωσορίζει στην υπηρεσία, θα εµφανίζεται πλέον η λίστα µε τα 

µαθήµατα που διαχειρίζεστε. 

Αν στην "Επιβεβαίωση στοιχείων" δεν συµφωνείτε µε τα στοιχεία που 

εµφανίστηκαν,  

 πατήστε "Έξοδος" και πηγαίνετε στη δ/νση: https://register.sch.gr  

προκειµένου να διορθώσετε τα αντίστοιχα στοιχεία στο λογαριασµού 

σας.  

Αλλαγή Σχ. Μονάδας Εκπαιδευτικού 

Η υπηρεσία Ηλεκτρονικής ∆ιαχείρισης Τάξης κατά την πρώτη είσοδο σας, 

κρατά κάποια βασικά στοιχειά της ταυτότητας σας, όπως το 

ονοµατεπώνυµο, το email και το σχολείο που ασκείτε τα διδακτικό σας 

έργο. Με βάση αυτή την πληροφορία σας επιτρέπει για το συγκεκριµένο 

σχολείο να δηµιουργείτε και να διαχειρίζεστε τα µαθήµατα σας.  
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Αν αποσπαστείτε, µετατεθείτε ή διατεθείτε θα πρέπει να αλλάξετε 

αντίστοιχα το πεδίο σχολικής µονάδας του λογαριασµού σας στο ΠΣ∆. 

Αυτό είναι πολύ βασικό για την υπηρεσία «η-τ@ξη», ώστε να σας 

εµφανίζει στην σχολική µονάδα που προσφέρετε διδακτικό έργο. 

Σε αυτή την περίπτωση  

 πηγαίνετε στη δ/νση: https://register.sch.gr προκειµένου να 

διορθώσετε το πεδίο της σχολικής µονάδας που ανήκετε (στα στοιχεία 

του λογαριασµού σας). 

Εσφαλµένη πιστοποίηση – Μηνύµατα λάθους – Ενέργειες 

∆ύο είναι τα πιθανά µηνύµατα από εσφαλµένη πιστοποίηση 

εκπαιδευτικού – χρήστη.  

Το πρώτο αναφέρει: "Λανθασµένο όνοµα χρήστη ή 

συνθηµατικό" και αφορά την λανθασµένη πληκτρολόγηση 

του username ή του password.  

Το δεύτερο µήνυµα λέει ότι: "∆εν εντοπίστηκαν 

δικαιώµατα εκπαιδευτικού για το συγκεκριµένο 

χρήστη" και αφορά την άρνηση εισόδου σε κάποιον που 

είναι χρήστης του ΠΣ∆ αλλά δεν είναι εκπαιδευτικός.  

Όπως έχουµε αναφέρει, η είσοδος στην υπηρεσία για 

δηµιουργία και διαχείριση µαθηµάτων απευθύνεται µόνο σε 

εκπαιδευτικούς της ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης. Τούτο 

συνεπάγεται ότι αν κάποιος άλλος χρήστης του ΠΣ∆ επιχειρήσει να 

εισέρθει από την είσοδο εκπαιδευτικού, η εφαρµογή δεν θα του επιτρέψει 

την πρόσβαση.  

ΈΈξξοοδδοοςς  ––  ΑΑπποοσσύύννδδεεσσηη  

Αφού ολοκληρώσετε τις ενέργειες που θέλετε να κάνετε στην πλατφόρµα 

και αφορούν είτε την δηµιουργία, είτε τη διαχείριση των µαθηµάτων, 

µπορείτε να βγείτε από το περιβάλλον του εκπαιδευτικού. 

 Κάντε κλικ στο σύνδεσµο "Έξοδος" που εµφανίζεται επάνω δεξιά και 

θα σας οδηγήσει σε έξοδο (αποσύνδεση) από την υπηρεσία. Στην 

περίπτωση αυτή θα βρεθείτε στη αρχική οθόνη της εφαρµογής. 
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ΕΕλλεεύύθθεερρηη  ππρρόόσσββαασσηη  ((ππεερριιήήγγηησσηη))  

Μπορείτε να εισέρχεστε στην υπηρεσία χωρίς τη χρήση του username & 

password του λογαριασµού σας, δηλαδή όπως ακριβώς συµβαίνει µε τους 

µαθητές. Αυτό σας δίνει τη δυνατότητα να πλοηγήστε στα µαθήµατα του 

σχολείου σας ή γενικότερα σε µαθήµατα όποιου σχολείου επιθυµείτε. 

Τούτο επιτυγχάνεται:  

 Κάνοντας κλικ στην "Αναζήτηση Μαθηµάτων – Σχ. Μονάδας" 

στην αρχική σελίδα της εφαρµογής και συγκεκριµένα στην εικόνα του 

πίνακα. 

 

Αυτό θα σας δόσει τη δυνατότητα να ελέγχετε τι ακριβώς βλέπουν οι 

άλλοι (µαθητές) από τα µαθήµατα σας.  
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3. Περιβάλλον Εκπαιδευτικού στην υπηρεσία 

Αφού ακολουθήσατε τη διαδικασία εισόδου που περιγράψαµε στην 

Ενότητα_2, βρίσκεστε στην κεντρική οθόνη της εφαρµογής (ως 

εκπαιδευτικός). Στην οθόνη αυτή διακρίνονται: 

• Η ταυτότητα σας στην υπηρεσία (ονοµατεπώνυµο και Σχ. Μονάδα) 

• Το βασικό µενού επιλογών σας 

• Η λίστα των µαθηµάτων που διαχειρίζεστε µε όλα τα βασικά στοιχεία 

που αφορούν το κάθε µάθηµα, όπως (όνοµα, κωδικός, τάξη-τµήµα 

και εργαλεία). Επιπρόσθετα από τη λίστα των µαθηµάτων µπορείτε: 

(1) να εισέλθετε στη διαχείριση κάποιου µαθήµατος ακολουθώντας 

το σύνδεσµο (όνοµα του µαθήµατος),  

(2) να επεξεργαστείτε τα βασικά χαρακτηριστικά του µαθήµατος 

(αλλαγή τµήµατος, τάξης, ονόµατος, κατηγορία µαθήµατος), 

καθώς επίσης και να προσθέσετε κι άλλους διδάσκοντες – 

διαχειριστές για το συγκεκριµένο µάθηµα (περιπτώσεις 

συνδιδασκαλίας) 

 

Εικόνα 4:   Περιβάλλον Εκπαιδευτικού στην υπηρεσία 
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ΒΒαασσιικκόό  µµεεννοούύ  

Από το βασικό µενού που εµφανίζεται στην οθόνη µπορείτε να ξεκινήστε 

τη δηµιουργία µαθηµάτων στην υπηρεσία. Οι λειτουργίες – ενέργειες που 

µπορείτε να εκτελείτε από το βασικό µενού, συνοψίζονται στις παρακάτω: 

• "∆ηµιουργία Μαθήµατος", 

• "Το Ηµερολόγιο µου", 

• "Οι Ανακοινώσεις µου" και 

• "Βοήθεια"   

Οι επιλογές που σας παρέχονται εδώ χαρακτηρίζονται γενικές και αφορούν 

τη διαχείριση όλων των µαθηµάτων σας σε οριζόντιο επίπεδο µέσα στο 

σχολείο. 

∆ηµιουργία Μαθήµατος 

Για να δηµιουργήσετε ένα νέο µάθηµα: 

 Επιλέξτε "∆ηµιουργία Μαθήµατος" 

 Πληκτρολογήστε έναν τίτλο για το µάθηµα.  

 Επιλέξτε από τη λίστα "Τάξη", την τάξη που διδάσκετε το µάθηµα 

 Πληκτρολογήστε το "Τµήµα", που διδάσκετε το µάθηµα  

 Επιβεβαιώστε το "Σχολικό έτος" και 

 Επιλέξτε την "Κατηγορία Μαθήµατος" (πχ. αναλυτικού 

προγράµµατος, πρόσθετης διδακτικής στήριξης ή άλλο)  

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "∆ηµιουργία". 

 

Εικόνα 5:   Φόρµα ∆ηµιουργίας µαθήµατος 
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Όταν πατήσετε το κουµπί "∆ηµιουργία", θα δηµιουργηθεί το 

συγκεκριµένο µάθηµα µε όλα τα διαθέσιµα υποσυστήµατα του που θα 

δούµε αναλυτικά στην Ενότητα_4.  

Επιπλέον στην οθόνη σας θα εµφανιστεί το παρακάτω µήνυµα: "Μόλις 

δηµιουργήσατε µε επιτυχία το µάθηµα <κωδικός µαθήµατος>" 

 

Είσοδος στο νέο µάθηµα 

Για να εισέλθετε στο µάθηµα που µόλις δηµιουργήσατε: 

 Επιλέξτε το σύνδεσµο "Είσοδος στο νέο µάθηµα" 

Σηµείωση: Ο κωδικός µαθήµατος αποτελεί τον αναγνωριστικό κωδικό του 

µαθήµατος και δηµιουργείται αυτόµατα από το σύστηµα. 

 Αν επιλέξετε, από την περιοχή πλοήγησης (navigation bar) της 

εφαρµογής, το σύνδεσµο "Αρχική Σελίδα", θα µεταφερθείτε πάλι 

στην αρχική σελίδα σας, όπου κάτω από τον τίτλο "τα µαθήµατά 

που υποστηρίζω" θα δείτε τον κατάλογο των µαθηµάτων που έχετε 

δηµιουργήσει. Εκεί θα βρίσκετε πλέον και το νέο σας µάθηµα. 

Το Ηµερολόγιο µου 

Κάνοντας κλικ στο σύνδεσµο "Το Ηµερολόγιο µου" µπορείτε 

να δείτε ένα ηµερολόγιο µε τα γεγονότα που έχετε προσθέσει 

στα "Βιβλία Ύλης " όλων των µαθηµάτων σας. 

 

Εικόνα 6:   Το Ηµερολόγιο µου 
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Η λειτουργία αυτή θα σας φανεί ιδιαιτέρα χρήσιµη, διότι αποτελεί το 

προσωπικό σας organizer εργασιών – διδασκαλιών στο σχολείο σας. 

(Απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη του είναι η τήρηση για όλα τα 

µαθήµατα σας, του Βιβλίου Ύλης που παρέχει η εφαρµογή και θα δούµε 

αναλυτικά στην Ενότητα_4). 

Οι ανακοινώσεις µου 

Για να εισέλθετε στις ανακοινώσεις σας: 

 Κάντε κλικ στο σύνδεσµο "Οι Ανακοινώσεις µου" : 

Εκεί µπορείτε να δείτε τις ανακοινώσεις που έχετε προσθέσει 

στα µαθήµατά σας.  

 

Εικόνα 7:   Οι Ανακοινώσεις µου 

ΛΛίίσστταα  ΜΜααθθηηµµάάττωωνν  

Ο κατάλογος των µαθηµάτων που εµφανίζεται περιέχει τα διαθέσιµα 

µαθήµατα χωρισµένα σε οµάδες ανάλογα µε την κατηγορία στην οποία 

ανήκουν. 

 Κάντε κλικ στον τίτλο του µαθήµατος, να επιθυµείτε να διαχειριστείτε. 

 

Εικόνα 8:   Η Λίστα των Μαθηµάτων µου 
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Τροποποίηση µαθήµατος 

Για να τροποποιήσετε τα στοιχεία κάποιου µαθήµατος, 

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο  του συγκεκριµένου µαθήµατος. 

Στην οθόνη σας θα εµφανιστεί η φόρµα για την τροποποίηση του 

µαθήµατος, στην οποία µπορείτε να αλλάξετε: 

(1) τον τίτλο το µαθήµατος 

(2) την τάξη  

(3) το τµήµα 

(4) την κατηγορία του µαθήµατος (πχ. αναλυτικού προγράµµατος, 

πρόσθετης διδακτικής στήριξης ή άλλο) 

(5) να προσθέσετε και άλλους εκπαιδευτικούς που θα 

διαχειρίζονται µαζί µε εσάς το συγκεκριµένο µάθηµα. 

 

Εικόνα 9:   Τροποποίηση µαθήµατος 

Προσθήκη επιπλέον χρηστών – διαχειριστών 

Στην τροποποίηση των στοιχείων κάποιου µαθήµατος µπορείτε να 

επιλέξετε το σύνδεσµο  "Εκπαιδευτικοί" ώστε να προσθέσετε και 

άλλους εκπαιδευτικούς από τη δική σας σχολική µονάδα, για τους οποίους 

επιθυµείτε να διαχειρίζονται µαζί µε εσάς το συγκεκριµένο µάθηµα.  

Η λειτουργία αυτή είναι ιδιαίτερα χρήσιµη σε περιπτώσεις που έχετε 

συνδιδασκαλία σε ένα µάθηµα µε κάποιον άλλο εκπαιδευτικό.  
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Σηµείωση, για προσθέσετε κάποιο εκπαιδευτικό, θα πρέπει πρώτα ο 

συγκεκριµένος να έχει χρησιµοποιήσει τουλάχιστο µια φορά την υπηρεσία1. 

∆ιαγραφή µαθήµατος 

Εάν επιλέξετε το εικονίδιο µε τίτλο "∆ιαγραφή" σας δίνεται η 

δυνατότητα να διαγράψετε όλο το µάθηµα. Η ιστοσελίδα που εµφανίζεται 

σας πληροφορεί για τις λεπτοµέρειες του µαθήµατος που πρόκειται να 

διαγράψετε. ∆ιαγράφοντας αυτό το µάθηµα θα διαγραφτούν µόνιµα όλα 

τα περιεχόµενα του. 

 

Εικόνα 10: ∆ιαγραφή µαθήµατος 

 Η επιλογή του συνδέσµου "ΝΑΙ" θα διαγράψει οριστικά όλο το τρέχον 

µάθηµα. 

 Η επιλογή του συνδέσµου "ΟΧΙ" ακυρώνει τη διαγραφή 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Εάν ένα µάθηµα διαγραφεί, δεν υπάρχει τρόπος να ανακτηθεί. 

Χρησιµοποιήστε τη διαγραφή µε προσοχή! 

ΒΒοοήήθθεειιαα  

Για να λάβετε on-line βοήθεια από την πλατφόρµα: 

 επιλέξτε από το µενού το σύνδεσµο "Βοήθεια" 

 

Εικόνα 11: Βοήθεια 

                                          

1 Έχει περάσει από τη διαδικασία επιβεβαίωσης στοιχείων του στην πλατφόρµα 
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 Κάντε κλικ στο σύνδεσµο "Κλείσιµο Παραθύρου" επιστρέψετε στην 

κεντρική σελίδα διαχείρισης των µαθηµάτων σας. 

ΓΓρρααµµµµήή  ππλλοοήήγγηησσηηςς  

Από την γραµµή πλοήγησης (navigation bar) της εφαρµογής µπορείτε να 

µετακινείστε στην υπηρεσία όπως επιθυµείτε, ανάλογα µε τα βήµατα που 

έχετε επιλέξει µέχρι εκείνη τη στιγµή. Η περιοχή αυτή αποτελείται από τις 

λειτουργικές ενότητες της υπηρεσίας που έχετε επισκεφθεί µέχρι εκείνη τη 

στιγµή, µε αφετηρία πάντα την αρχική σας σελίδα (σελίδα του 

εκπαιδευτικού στην υπηρεσία).  

Κάθε λειτουργική ενότητα χωρίζεται από την αµέσως προηγούµενη της 

(ιεραρχικά) µε το σύµβολο ">". Επιπλέον όλες οι λειτουργικές ενότητες 

που εµφανίζονται στο συγκεκριµένο πεδίο είναι σύνδεσµοι για να µπορείτε 

να επιστρέφετε εύκολα σε αυτές.  

Το τελευταίο τµήµα χωρίζεται µε το σύµβολο ":" και είναι έντονο για να 

δηλώνει την τρέχουσα λειτουργική ενότητα της υπηρεσίας που βρίσκεστε 

εκείνη τη στιγµή.  

 

Εικόνα 12: Γραµµή πλοήγησης –Navigation bar 

ΈΈξξοοδδοοςς  

Αφού ολοκληρώσετε την διαχείριση των µαθηµάτων 

σας µπορείτε να βγείτε από το "η-τ@ξη".  

 Κάντε κλικ στην επιλογή "Έξοδος" η 

οποία βρίσκεται στο δεξί µέρος της 

οθόνη σας.  

Με αυτό τον τρόπο θα βρεθείτε στην αρχική 

οθόνη του "η-τ@ξη" 
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4. Περιβάλλον ∆ιαχείρισης Μαθήµατος 

ΤΤαα  εερργγααλλεείίαα  δδιιααχχεείίρριισσηηςς  µµααθθηηµµάάττωωνν  ττοουυ  ηη--ττ@@ξξηη  

Η πλατφόρµα "η-τ@ξη" σας δίνει τη δυνατότητα να εισέρχεστε στη 

σχολική µονάδα που ασκείτε τα διδακτικά σας καθήκοντα (και µόνο), ώστε 

να δηµιουργείτε τα ηλεκτρονικά σας µαθήµατα2, κατ’ αντιστοιχία µε αυτά 

που διδάσκετε καθηµερινά στη σχολική τάξη.  

Η υπηρεσία παρέχει για κάθε µάθηµα που θα δηµιουργήσετε σε αυτή, ένα 

σύνολο από λειτουργίες (υποσυστήµατα), ώστε να σας διευκολύνει να τα 

οργανώσετε και να τα διαχειριστείτε εύκολα και γρήγορα, χωρίς να 

απαιτούνται σύνθετες τεχνικές γνώσεις.  

 

Εικόνα 13: Εργαλεία – υποσυστήµατα µαθηµάτων 

Οι λειτουργίες αυτές αποτελούν τα βασικά εργαλεία οργάνωσης και 

διαχείρισης των µαθηµάτων σας στην υπηρεσία και αφορούν:  

 (α) την περιγραφή του µαθήµατος,  

 (β) το βιβλίο διδασκόµενης ύλης,  

 (γ) το υλικό του µαθήµατος,  

 (δ) τις ασκήσεις,  

 (ε) τους συνδέσµους του µαθήµατος και  

 (στ) τις ανακοινώσεις του εκπαιδευτικού για το µάθηµα.  

                                          

2 τα µαθήµατα που δηµιουργείτε στην πλατφόρµα κάτω από τη σχολική µονάδα που ασκείτε 
τα διδακτικά σας καθήκοντα, είναι ορατά (προσπελάσιµα) σε όλους. 
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ΕΕιισσααγγωωγγιικκόό  κκεείίµµεεννοο  µµααθθήήµµααττοοςς  

Ας υποθέσουµε ότι έχετε ήδη δηµιουργήσει κάποια µαθήµατα, όπως 

παρουσιάσαµε στην Ενότητα_3 και βρίσκεστε στην αρχική οθόνη του 

περιβάλλοντος σας, δηλαδή στον κατάλογο (λίστα) των µαθηµάτων που 

έχετε δηµιουργήσει ή διαχειρίζεστε.  

 

Εικόνα 14: Λίστα µαθηµάτων εκπαιδευτικού 

Προκειµένου να µπείτε στη διαχείριση κάποιου µαθήµατος σας:  

 επιλέξτε το σύνδεσµο µε τον τίτλο του µαθήµατος που επιθυµείτε να 
διαχειριστείτε. 

Βρισκόσαστε στη βασική σελίδα3 διαχείρισης του µαθήµατος που επιλέξατε, 

έχοντας µπροστά σας τα έξι (6) υποσυστήµατα – λειτουργίες του 

µαθήµατος. 

Στην κορυφή της οθόνης υπάρχει το πεδίο για "Εισαγωγικό κείµενο 

µαθήµατος". 

 

 επιλέξτε τον σύνδεσµο "Προσθήκη" για να προσθέσετε ένα µικρό 
εισαγωγικό κείµενο για το µάθηµα σας. Το κείµενο αυτό θα το 

                                          

3 Η σελίδα αυτή είναι σχεδόν ίδια µε αυτή που βλέπουν οι µαθητές (ελεύθερη πρόσβαση), 
µόνο που εσείς από το συγκεκριµένο περιβάλλον µπορείτε για κάθε µια κατηγορία – 
υποσύστηµα να προσθέσετε, τροποποιήσετε ή ακόµα και να διαγράψετε περιεχόµενο 
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βλέπουν οι µαθητές σας, ακριβώς επάνω από τα εργαλεία – 
υποσυστήµατα του µαθήµατος.  

 Πληκτρολογήστε το κείµενο που επιθυµείτε µε τη βοήθεια του 
κειµενογράφου που σας παρέχει η εφαρµογή. 

 

 πατήστε τον σύνδεσµο "Αλλαγή" για να καταχωρήσετε το κείµενο 
που πληκτρολογήσατε.  

 

Εικόνα 15: Εισαγωγικό κείµενο µαθήµατος 

 επιλέξτε τον σύνδεσµο "Αλλαγή" για να αλλάξετε το κείµενο που 
παρουσιάζεται.  

 Τροποποιείστε / προσθέστε κείµενο,  

 κατόπιν κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Αλλαγή" για να 
ανανεώσετε την το εισαγωγικό κείµενο του µαθήµατος. 

 Αν θέλετε µπορείτε να επιλέξετε "∆ιαγραφή" για να σβήσετε το 
εισαγωγικό κείµενο του µαθήµατος. ∆εν θα σας ζητηθεί καµία 
επιβεβαίωση, γι’ αυτό χρησιµοποιήστε την επιλογή "∆ιαγραφή" µε 
προσοχή. 

Γραµµή εργαλείων κειµενογράφου 

Όταν εισάγετε την περιγραφή του µαθήµατος µπορείτε να 

χρησιµοποιήσετε για το κείµενο που θα πληκτρολογήσετε την γραµµή 

εργαλείων του κειµενογράφου της εφαρµογής. 
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Εικόνα 16: Ο Κειµενογράφος της πλατφόρµας η-τ@ξη 

Οι δυνατότητες που σας δίνει η γραµµή εργαλείων είναι οι παρακάτω: 

• Μπορείτε να επιλέξετε την γραµµατοσειρά, το µέγεθος, χρώµα των 

γραµµάτων και το χρώµα του φόντου για το κείµενο που θα 

πληκτρολογήσετε. 

• Μπορείτε να επιλέξετε να γράµµατα να εµφανίζονται έντονα, πλάγια ή 

και υπογραµµισµένα . 

• Μπορείτε να ορίσετε τη στοίχιση του κειµένου. 

• Μπορείτε να επιλέξετε το κείµενο να εµφανίζεται σε ταξινοµηµένο ή 

µη ταξινοµηµένο κατάλογο.  

• Μπορείτε να εισάγετε ένα σύνδεσµο ή µια εικόνα στο κείµενό σας, 

• Μπορείτε να χρησιµοποιήσετε κώδικα σε HTML. 

Για να χρησιµοποιήσετε κάποιο από τα εργαλεία της γραµµής πρέπει να 

κάνετε κλικ στο αντίστοιχο πλήκτρο. Επίσης, όταν πληκτρολογείτε το 

κείµενο µε το συνδυασµό πλήκτρων shift + enter µπορείτε να αλλάζετε 

γραµµή, ενώ µε το πλήκτρο enter  αλλάζετε παράγραφο.  

 

Σηµείωση: 

1) Αν δεν βλέπετε την γραµµή εργαλείων κειµενογράφου βεβαιωθείτε ότι 

έχετε ενεργοποιηµένη την Javascript για τον browser του υπολογιστή σας.  

 Αν χρησιµοποιείτε Internet Explorer, από τα µενού επιλέξτε διαδοχικά 

Internet Options/Security/Custom Level / Security Options 

και µαρκάρετε την επιλογή "Scripting of java applets".  

 Αν χρησιµοποιείτε Netscape / Mozilla, από τα µενού επιλέξτε 

διαδοχικά Edit / Preferences / Advanced / Scripts and Plugins 

και µαρκάρετε την επιλογή "Enable Java script for Navigator" 
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2) Κείµενο που αρχίζει µε "http://" και κείµενο που περιέχει το σύµβολο 

"@" µετατρέπονται αυτόµατα από το σύστηµα σε υπερσυνδέσεις σε 

ιστοσελίδες ή διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδροµείου αντίστοιχα.  

ΥΥπποοσσύύσσττηηµµαα::  ΠΠεερριιγγρρααφφήή  µµααθθήήµµααττοοςς  

Με την "Περιγραφή Μαθήµατος" µπορείτε να τοποθετήσετε χρήσιµες 

πληροφορίες για το µάθηµα που διδάσκετε, ώστε να ενηµερωθούν οι 

µαθητές που το παρακολουθούν. Από την βασική οθόνη διαχείρισης του 

µαθήµατος:  

 επιλέξτε4 το εικονίδιο "Περιγραφή Μαθήµατος"  

∆ηµιουργία 

 επιλέξτε το σύνδεσµο "∆ηµιουργία και διόρθωση" 

 

Τότε θα εµφανιστεί στην οθόνη σας µια φόρµα µε το όνοµα "Προσθήκη 

Κατηγορίας". 

 επιλέξτε από τη λίστα την κατηγορία πληροφοριών που επιθυµείτε να 

προσθέσετε και στην συνέχεια πατήστε το πλήκτρο "Προσθήκη".  

 

Οι διαθέσιµες κατηγορίες είναι:  

(1) "Περιγραφή",  

(2) "Στόχοι",  

                                          

4 Αρχικά (σε µάθηµα που µόλις δηµιουργήσατε) δεν υπάρχουν πληροφορίες για το µάθηµα 
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(3) "Περιεχόµενο µαθήµατος",  

(4) "Εκπαιδευτικές δραστηριότητες",  

(5) "Βοηθήµατα",  

(6) "Ανθρώπινο δυναµικό",  

(7) "Τρόποι Αξιολόγησης / Εξέτασης" και 

(8)  "Συµπληρωµατικά στοιχεία". 

Η τελευταία επιλογή "Συµπληρωµατικά στοιχεία" σας επιτρέπει να 

ορίσετε τις δικές σας κατηγορίες περιγραφής που επιθυµείτε, αφού σας 

επιτρέπει να πληκτρολογήσετε όποιο όνοµα κατηγορίας επιθυµείτε . 

 

 Πληκτρολογήστε τις πληροφορίες που επιθυµείτε να προστεθούν 

σχετικά µε την κατηγορία που επιλέξατε.  

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη" για να 

προστεθούν οι πληροφορίες στη συγκεκριµένη κατηγορία.  

 Αν τελικά δεν επιθυµείτε να προστεθεί η συγκεκριµένη κατηγορία, 

κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Ακύρωση και Επιστροφή". 

Εµφάνιση 

Οι κατηγορίες που προσθέτετε παρουσιάζονται στο κάτω µέρος της 

σελίδας 
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Εικόνα 17: Υποσύστηµα – Περιγραφή Μαθήµατος  

Τροποποίηση 

Για να τροποποιήσετε τις πληροφορίες που περιέχει µια κατηγορία: 

 επιλέξτε το εικονίδιο  µε τίτλο "Αλλαγή" δίπλα στην κατηγορία 

που θέλετε να τροποποιήσετε 

 τροποποιήστε τις λεπτοµέρειες που παρουσιάζονται όπως απαιτείται 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη" για να 

αποδεχθείτε τις αλλαγές 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Επιστροφή και Ακύρωση" 

αν τελικά δεν επιθυµείτε να αλλάξετε το περιεχόµενο της κατηγορίας 

που έχετε επιλέξει 

∆ιαγραφή 

Για να διαγράψετε µια κατηγορία που έχετε προσθέσει: 

 επιλέξτε το εικονίδιο  µε τίτλο "∆ιαγραφή" δίπλα στην κατηγορία 

της οποίας το περιεχόµενο επιθυµείτε να διαγράψετε 

 Στη συνέχεια παρουσιάζεται η κατηγορία που επιθυµείτε να 

διαγράψετε και επιβεβαίωση της διαγραφής. 
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ΥΥπποοσσύύσσττηηµµαα::  ΒΒιιββλλίίοο  ΎΎλληηςς  

Η πλατφόρµα "η-τ@ξη" παρέχει τη λειτουργία "Βιβλίο Ύλης". Μπορείτε 

να χειρίζεστε το "Βιβλίο Ύλης" του "η-τ@ξη" παράλληλα µε το κλασικό 

έντυπο που έχετε στην τάξη. Πέρα από τα προφανή πλεονεκτήµατα που 

προσφέρει την οργάνωση των διδασκαλιών σας το νέο ηλεκτρονικό βιβλίο 

ύλης, µπορείτε να αξιοποιείτε την ενέργεια "Το Ηµερολόγιό µου", (στο 

κεντρικό µενού του εκπαιδευτικού), ώστε να παρακολουθείτε καλύτερα το 

εβδοµαδιαίο πρόγραµµα των µαθηµάτων του διδάσκετε σχολείο.  

Για την είσοδο σας στο "Βιβλίο Ύλης",  

 επιλέξτε το εικονίδιο "Βιβλίο Ύλης" από το την 

κεντρική σελίδα διαχείρισης του µαθήµατος   

Στην οθόνη σας θα εµφανιστούν οι εγγραφές που έχετε εισάγει 

προηγούµενα, όπως φαίνεται παρακάτω: 

 

Εικόνα 18: Υποσύστηµα – Βιβλίο Ύλης 

ή αν δεν έχετε εισάγει ακόµη εγγραφές – διδασκαλίες: 

 

Προσθήκη νέας διδασκαλίας 

Για να εισάγετε µια νέα διδασκαλία:  

 επιλέξτε "Προσθήκη / Προγραµµατισµός διδασκαλίας": 
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Στη επόµενη φόρµα που εµφανίζεται στην οθόνη σας, θα πρέπει να 

συµπληρώσετε: 

• την ηµεροµηνία της διδασκαλίας σας που θέλετε να εισάγετε, 

• τη διδακτική ώρα που αναφέρεται η διδασκαλία σας (πχ. 1η, 3η κλπ) 

• τη σύνοψη της διδασκαλίας 

Τα στοιχεία αυτά αποτελούν πληροφορίες που δηλώνονται και σήµερα  

στο παραδοσιακό έντυπο "Βιβλίο ∆ιδασκόµενης Ύλης"  

 

 Πληκτρολογήστε την «Ηµεροµηνία» του γεγονότος που επιθυµείτε 

να προσθέσετε ή επιλέξτε την ηµεροµηνία από το ηµερολόγιο .  

 Επιλέξτε τη «∆ιδακτική ώρα» στην οποία αντιστοιχεί το 

συγκεκριµένο γεγονός 

 Πληκτρολογήστε µια σύντοµη περιγραφή για το µάθηµα της 

συγκεκριµένης διδακτικής ώρας στη "Σύνοψη ∆ιδασκαλίας". 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη / Τροποποίηση" 

Η νέα διδασκαλία θα εµφανιστεί στον κατάλογο των γεγονότων του 

"Βιβλίου Ύλης". 

Τροποποίηση 

Για να τροποποιήσετε ένα γεγονός (διδασκαλία): 

 Επιλέξτε το σύνδεσµο "Τροποποίηση" δίπλα στο γεγονός που θέλετε 

να αλλάξετε 

 Τροποποιήστε τις λεπτοµέρειες που παρουσιάζονται όπως απαιτείται 
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 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη / Τροποποίηση" 

για να αποδεχθείτε τις αλλαγές 

∆ιαγραφή 

Για να διαγράψετε µία διδασκαλία: 

 Επιλέξτε το σύνδεσµο "∆ιαγραφή" δίπλα στο γεγονός που θέλετε να 

διαγράψετε. Προσοχή!!! ∆εν ζητείται καµία επιβεβαίωση. 

Χρησιµοποιήστε την επιλογή "∆ιαγραφή" µε προσοχή. 

Σηµείωση: Κάθε φορά που κάνετε κλικ πάνω στο σύνδεσµο (στο πάνω 

µέρος της οθόνης) που φέρει το όνοµα του µαθήµατος, επιστρέφετε στη 

βασική οθόνη διαχείρισης του µαθήµατος. 

ΥΥπποοσσύύσσττηηµµαα::  ΥΥλλιικκόό  ΜΜααθθήήµµααττοοςς  

Η ενότητα "Υλικό Μαθήµατος" θα αποτελέσει για σας ένα βασικό 

εργαλείο στην υπηρεσία "η-τ@ξη". Εδώ σας παρέχετε η δυνατότητα να 

τοποθετείτε πρόσθετο εκπαιδευτικό υλικό που σχετίζεται µε τα µαθήµατα 

σας. Το υλικό αυτό µπορεί να τοποθετηθεί µε τη µορφή αρχείου, ενώ 

παράλληλα δίνεται η επιλογή δηµιουργίας καταλόγων για την καλύτερη 

οργάνωση τους, (πχ. ανά ενότητα ή κεφάλαιο).  

Η πλατφόρµα δίνει πληροφορίες δίπλα από κάθε αρχείο και φάκελο για το 

µέγεθος του και την ηµεροµηνία τοποθέτησης τους. Επιπλέον παρέχονται 

εργαλεία στον εκπαιδευτικό για τον καλύτερο χειρισµό των αρχείων και 

των κατάλογων που τοποθετούνται εκεί, όπως είναι τα παρακάτω: 

(1) δηµιουργία καταλόγου 

(2) διαγραφή αρχείου ή καταλόγου,  

(3) µεταφορά σε άλλο κατάλογο, 

(4) µετονοµασία, 

(5) προσθήκη σχολίων, και 

(6) αλλαγή ορατότητας αρχείου ή καταλόγου στους µαθητές. 
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Εικόνα 19: Υποσύστηµα – Υλικό Μαθήµατος 

Να σηµειώσουµε ότι η λειτουργία της αλλαγής ορατότητας µπορεί να σας 

φανεί ιδιαίτερα χρήσιµη, εφόσον µπορείτε να ετοιµάζετε το υλικό που 

επιθυµείτε, να το ανεβάζετε στο χώρο του µαθήµατος µας και να το 

κάνετε ορατό στους µαθητές µόνον όταν εσείς το κρίνετε σκόπιµο.  

Για την είσοδο σας στο "Υλικό Μαθήµατος",  

 επιλέξτε το εικονίδιο "Υλικό Μαθήµατος " από το την 

κεντρική σελίδα διαχείρισης του µαθήµατος   

∆ηµιουργία νέου καταλόγου 

Για να δηµιουργήσετε έναν κατάλογο αρχείων: 

 Επιλέξετε το σύνδεσµο "Νέος Κατάλογος" 

 Εισάγετε το όνοµα του καταλόγου αρχείων στο εµφανιζόµενο πεδίο 

"Όνοµα του καινούριου καταλόγου:" 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "∆ηµιουργία", για να 

δηµιουργήσετε τον κατάλογο αρχείων 

 
Εικόνα 20: Υλικό Μαθήµατος – ∆ηµιουργία καταλόγου 

Όταν δηµιουργήσετε καινούριο κατάλογο εµφανίζεται στην αρχή της 

λίστας µαζί µε τα αρχεία.  
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Μεταφόρτώση (upload) αρχείου 

Για να µεταφορτώσετε (upload) ένα αρχείο από τον υπολογιστή σας σε 

έναν κατάλογο αρχείων: 

 Επιλέξτε το σύνδεσµο που έχει τίτλο το όνοµα του καταλόγου, στον 

οποίο επιθυµείτε να µεταφορτώσετε κάποιο αρχείο 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Browse" 

 Πλοηγηθείτε στο τοπικό σας δίσκο και επιλέξτε το αρχείο που 

επιθυµείτε να µεταφορτώσετε 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Ανέβασµα" 

 
Εικόνα 21 Υλικό Μαθήµατος – Μεταφόρτωση αρχείου 

Η διαδικασία µεταφόρτωσης ξεκινάει και σε λίγο θα είστε σε θέση να δείτε 

το µεταφορτωµένο αρχείο στον κατάλογο αρχείων και καταλόγων στο 

κάτω µέρος της οθόνης. 

Μέγεθος αρχείων – περιορισµοί  

Υπάρχουν δύο περιορισµοί µεγέθους: 

 τα αρχεία πρέπει να είναι µικρότερα από 10MB για να 

µεταφορτωθούν, και  

 το συνολικό µέγεθος των  αρχείων ενός µαθήµατος δεν επιτρέπεται 

να υπερβαίνει τα 100MB.  

Εάν επιθυµείτε να αυξήσετε αυτό το ποσό ελάτε σε επαφή µε την 

Υπηρεσία ∆ιαχείρισης. 
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Μετονοµασία αρχείου 

Για να µετονοµάσετε ένα αρχείο: 

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο µολυβιού  που βρίσκεται στη στήλη 

"Μετονοµασία" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που 

επιθυµείτε να µετονοµάσετε. 

 Τροποποιήστε το όνοµα του αρχείου στο πεδίο που εµφανίζεται 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Αλλαγή" 

 
Εικόνα 22: Υλικό Μαθήµατος – Μετονοµασία αρχείου 

Προσθήκη σχόλιου 

Για να προσθέσετε ένα σχόλιο 

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο σχολίου που βρίσκεται στη στήλη 

"Σχόλια" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο στο οποίο επιθυµείτε 

να προσθέσετε ένα σχόλιο. 

 Προσθέστε το σχόλιο στο πεδίο που εµφανίζεται. 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη / Αλλαγή". 

 
Εικόνα 23: Υλικό Μαθήµατος – Εισαγωγή σχολίων 

Απόκρυψη αρχείου από τους µαθητές 

Για να "κρύψετε" ένα αρχείο από τους χρήστες της υπηρεσίας: 

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο µατιών που βρίσκεται στη στήλη 

"Ορατό/Αόρατο" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που 

πρόκειται να κρύψετε. 

 Το εικονίδιο αλλάζει σε κλειστό εικονίδιο µατιών . Το αρχείο δεν 

εµφανίζεται (άρα δεν είναι διαθέσιµο) πλέον στους χρήστες. 
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Εµφάνιση αρχείου στους µαθητές 

Για να «εµφανίσετε» ένα κρυµµένο αρχείο στους χρήστες του 

µαθήµατος: 

 Κάντε κλικ στο κλειστό εικονίδιο µατιών  που βρίσκεται στη στήλη 

"Ορατό/Αόρατο" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που 

πρόκειται να γίνει ορατό στους χρήστες 

 Το εικονίδιο αλλάζει σε ανοιχτό εικονίδιο µατιών . Το αρχείο 

εµφανίζεται πλέον στους χρήστες 

Μετακίνηση αρχείου 

Για να µετακινήσετε ένα αρχείο από έναν κατάλογο σε έναν άλλο: 

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο κίνησης  που βρίσκεται στη στήλη 

"Μεταφορά" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που πρόκειται να 

µετακινήσετε 

 Επιλέξετε από τον κατάλογο επιλογής που εµφανίζεται τον κατάλογο 

όπου θέλετε να µετακινηθεί το αρχείο 

 
Εικόνα 24: Υλικό Μαθήµατος - Μετακίνηση 

∆ιαγραφή αρχείου 

Για να διαγράψετε ένα αρχείο από το µάθηµα: 

• Κάντε κλικ στο εικονίδιο διαγραφής  που βρίσκεται στη στήλη 

"∆ιαγραφή" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που πρόκειται να 

διαγράψετε.  

 

Εικόνα 25: Υλικό Μαθήµατος – ∆ιαγραφή αρχείου 
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ΥΥπποοσσύύσσττηηµµαα::  ΑΑσσκκήήσσεειιςς  

Ένα από τα σηµαντικότερα υποσυστήµατα του "η-τ@ξη" είναι οι 

"Ασκήσεις". Η ενότητα των ασκήσεων σας δίνει την ευκαιρία να 

δηµιουργήσετε τις δικές σας ασκήσεις αυτοαξιολόγησης. Οι ασκήσεις αυτές 

µπορούν να απαντώνται - επιλύονται από τους µαθητές σας, οι οποίοι 

ενηµερώνονται άµεσα από την υπηρεσία για το αποτέλεσµα της επίδοσης 

τους. Η εφαρµογή έχοντας υπόψη τις απαντήσεις του µαθητή, τις ελέγχει 

σύµφωνα µε τις σωστές απαντήσεις που εσείς έχετε ορίσει κατά τη 

δηµιουργία της άσκησης. Στη συνέχεια σύµφωνα µε τη βαθµολογικής 

βαρύτητας που έχετε ορίσει, η πλατφόρµα ενηµερώνει το µαθητή για τη 

βαθµολογία που έλαβε στη συγκεκριµένη άσκηση, σύµφωνα µε τις 

απαντήσεις που έδωσε, ενώ παράλληλα παραθέτονται οι σωστές 

απαντήσεις εµπλουτισµένες µε κατάλληλα σχόλια σας.  

Οι διαφορετικοί τύποι ερωτήσεων που µπορείτε να χρησιµοποιήσετε είναι: 

(1) πολλαπλής επιλογής (µε µοναδική απάντηση) 

(2) πολλαπλής επιλογής (µε πολλαπλές απαντήσεις) 

(3) ταίριασµα στηλών 

(4) συµπλήρωµα κενών 

Στην κεντρική σελίδα των ασκήσεων εµφανίζονται όλες οι ήδη έτοιµες 

ασκήσεις του µαθήµατος µε δυνατότητα διαχείρισής τους για: 

(1) εκτέλεση – επίλυση,  

(2) αλλαγή – τροποποίηση , 

(3) διαγραφή, και  

(4) ενεργοποίησης / απενεργοποίησής στους µαθητές 

 

Εικόνα 26: Υποσύστηµα – Ασκήσεις 
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Για την είσοδο σας στο "Ασκήσεις",  

 επιλέξτε το εικονίδιο "Ασκήσεις" από το την κεντρική 

σελίδα διαχείρισης του µαθήµατος 

∆ηµιουργία νέας άσκησης 

Για να δηµιουργήσετε µια νέα άσκηση: 

 επιλέξτε το σύνδεσµο "Καινούρια άσκηση",  όπως φαίνεται στην 

προηγούµενη εικόνα 

 Εισάγετε ένα όνοµα για την άσκηση στο πεδίο "Άσκηση" 

 Πληκτρολογήστε αν επιθυµείτε µια περιγραφή της άσκησης στο πεδίο 

"Περιγραφή Άσκησης". 

 Επιλέξτε αν θέλετε οι ερωτήσεις να εµφανίζονται όλες σε µια σελίδα ή 

να εµφανίζεται µια ερώτηση ανά σελίδα. 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Επικύρωση" για να 

δηµιουργηθεί η άσκηση ή κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη 

"Ακύρωση" αν δεν θέλετε τελικά να δηµιουργήσετε την άσκηση και θα 

µεταφερθείτε στην αρχική σελίδα των ασκήσεων αυτοαξιολόγησης. 

 

Εικόνα 27: Ασκήσεις –∆ηµιουργία νέας άσκησης 

Προσθήκη ερώτησης σε άσκηση (επαναχρησιµοποίηση ερώτησης) 

Για να προσθέσετε µια ερώτηση σε µια άσκηση αυτοαξιολόγησης: 

 Μπορείτε να προσθέσετε µια ερώτηση που ανήκει σε άλλη άσκηση 

επιλέγοντας το σύνδεσµο "Ερώτηση από άλλη άσκηση"  

 Αν θέλετε να προσθέσετε µια ερώτηση η οποία υπάρχει και σε κάποια 

άλλη άσκηση επιλέξτε το σύνδεσµο "Επαναχρησιµοποίηση" που 

βρίσκεται στην ίδια γραµµή µε την ερώτηση που θέλετε να 

προσθέσετε 
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 Μπορείτε επίσης να εµφανίσετε µόνο τις ερωτήσεις µιας 

συγκεκριµένης άσκησης επιλέγοντας την από τη λίστα µε την ένδειξη 

"Φιλτράρισµα" 

 

Εικόνα 28: Ασκήσεις – επαναχρησιµοποίηση ερώτησης 

Προσθήκη ερώτησης σε άσκηση (νέα ερώτηση) 

Για να προσθέσετε µια καινούρια ερώτηση στην άσκηση: 

 Επιλέξτε  το σύνδεσµο "Καινούρια Ερώτηση"  

 Εισάγετε ένα όνοµα για την ερώτηση που επιθυµείτε να 

καταχωρήσετε στην άσκηση στο πεδίο "Ερώτηση" 

 Πληκτρολογήστε αν επιθυµείτε κάποιο σχόλιο για την ερώτηση στο 

πεδίο "Προαιρετικό σχόλιο" 

 Αν επιθυµείται να προσθέσετε κάποια εικόνα στην ερώτηση σας κάντε 

κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Browse", πλοηγηθείτε στο τοπικό 

σας δίσκο και επιλέξτε το αρχείο εικόνας που θέλετε. 

 Επιλέξτε τον τύπο της ερώτησης.  

Οι επιλογές που υπάρχουν είναι: 

(1) Πολλαπλής επιλογής µε µια µοναδική απάντηση 

(2) Πολλαπλής επιλογής µε πολλαπλές απαντήσεις 

(3) Ταίριασµα 

(4) Συµπλήρωµα κενών 
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Εικόνα 29: Ασκήσεις – Νέα ερώτηση 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής (µε µια µοναδική απάντηση) 

Εξ ορισµού σας δίνονται µόνο 2 πιθανές απαντήσεις (Σωστή / Λάθος). Εάν 

επιθυµείτε να έχετε περισσότερες πιθανές απαντήσεις: 

 Τσεκάρετε το αριστερό κουµπί  για τη σωστή απάντηση. 

 Στο πεδίο απάντηση, εισάγετε το κείµενο για την πιθανή απάντηση. 

 Στο πεδίο σχόλιο απάντησης, εισάγετε την ανατροφοδότηση που 

δίνεται εάν ένας µαθητής επιλέξει εκείνη την απάντηση 

 ∆ώστε ένα βάρος (βαθµό) σε κάθε απάντηση. Το βάρος (βαθµός) 

µπορεί να είναι ένας οποιοσδήποτε θετικός ή αρνητικός αριθµός ή το 

µηδέν. 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Επικύρωση" όταν 

ολοκληρώσετε την απάντηση 

 

Εικόνα 30: Ασκήσεις – Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
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Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής (µε πολλαπλές απαντήσεις) 

Εξ ορισµού σας δίνονται µόνο δύο (2) πιθανές απαντήσεις (Σωστή / 

Λάθος). Εάν επιθυµείτε να έχετε περισσότερες πιθανές απαντήσεις: 

 Πατήστε "+απαντ." για κάθε πρόσθετη απάντηση που απαιτείτε 

 Εάν επιθυµείτε να µειώσετε τον αριθµό των πιθανών απαντήσεων:  

 Πατήστε "-απαντ" για κάθε απάντηση που αφαιρείται 

 Τσεκάρετε το αριστερό κουµπί  για τη σωστή/σωστές 

απάντηση/απαντήσεις 

 Στο πεδίο απάντηση, εισάγετε το κείµενο για τις πιθανές απαντήσεις 

στις ερωτήσεις 

 Στο πεδίο σχόλιο απάντησης, εισάγετε την ανατροφοδότηση που 

δίνεται εάν ένας σπουδαστής επιλέξει εκείνη την απάντηση 

 ∆ώστε ένα βάρος (βαθµό) σε κάθε απάντηση. Το βάρος (βαθµός) 

µπορεί να είναι ένας οποιοσδήποτε θετικός ή αρνητικός αριθµός ή το 

µηδέν. 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Επικύρωση" όταν 

ολοκληρώσετε την απάντηση 

Ερωτήσεις Ταιριάσµατος 

Μπορείτε να δηµιουργήσετε µια ερώτηση όπου ο µαθητής θα πρέπει να 

συνδυάσει στοιχεία από δύο σύνολα  ή να ταξινοµήσουν στοιχεία µε 

κάποια σειρά.  

 Πληκτρολογήστε τις ερωτήσεις που θα πρέπει να συνδεθούν µε τις 

επιλογές.  

 Πληκτρολογήστε τις επιλογές µεταξύ των οποίων οι φοιτητές θα 

µπορούν να διαλέξουν τη σωστή απάντηση. 

 Αντιστοιχίστε το πρώτο σύνολο µε το δεύτερο σύνολο µέσω του 

µενού που βρίσκεται δεξιά από τις ερωτήσεις.  

 ∆ώστε ένα βάρος (βαθµό) σε κάθε απάντηση. Το βάρος (βαθµός) 

µπορεί να είναι ένας οποιοσδήποτε θετικός ή αρνητικός αριθµός ή το 

µηδέν. 
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 Μερικά στοιχεία από το πρώτο σύνολο µπορούν να δείχνουν στο ίδιο 

στοιχείο του δεύτερου συνόλου. 

 Εξ ορισµού σας δίνονται µόνο δύο ερωτήσεις και δύο πιθανές 

επιλογές για αντιστοίχιση. Εάν επιθυµείτε να έχετε περισσότερες 

ερωτήσεις πατήστε το πλήκτρο "Προσθήκη" για κάθε πρόσθετη 

ερώτηση ή επιλογή αντιστοίχισης . 

 Όταν ολοκληρώσετε την αντιστοίχιση των ερωτήσεων µε τις πιθανές 

επιλογές πατήστε το πλήκτρο "Επικύρωση" για να καταχωρηθούν οι 

ερωτήσεις ταιριάσµατος στην άσκηση σας. 

 

Εικόνα 31: Ασκήσεις – Ερωτήσεις ταιριάσµατος 

Ερωτήσεις Συµπληρώµατος κενών 

Μπορείτε να δηµιουργήσετε ένα κείµενο µε κενά. Αυτό έχει σαν σκοπό, να 

βρουν οι φοιτητές τις λέξεις που λείπουν. 

 Πληκτρολογήστε το κείµενο και για να διαγράψετε µια λέξη από το 

κείµενο έτσι ώστε να δηµιουργηθεί κενό βάλτε τη λέξη µεταξύ 

αγκυλών [όπως αυτή]. 

 

Εικόνα 32: Ασκήσεις – Ερωτήσεις συµπλήρωσης κενών 
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 ∆ώστε ένα βάρος (βαθµό). Για παράδειγµα αν θέλετε να ορίσετε στην 

ερώτηση, σαν άριστα το 10 και έχετε 5κενά, µπορείτε να δώσετε σαν 

βαθµολογία το 2 σε κάθε κενό.  

 

 Για να καταχωρηθεί η ερώτηση συµπληρώµατος κενών στην άσκηση 

πατήστε το πλήκτρο "Επικύρωση" 

 

ΥΥπποοσσύύσσττηηµµαα::  ΣΣύύννδδεεσσµµοοιι  

Το υποσύστηµα των συνδέσµων σας επιτρέπει να δηµιουργείτε λίστα 

διευθύνσεων ιστοσελίδων που σχετίζονται µε το µάθηµα, καλύπτοντας την 

ανάγκη για παράθεση χρήσιµων πηγών από το ∆ιαδίκτυο.  

Η λειτουργία του υποσυστήµατος αυτού είναι ανάλογη µε τη λειτουργία 

δηµιουργίας και διαχείρισης των «Αγαπηµένων Συνδέσµων – Bookmarks» 

του φυλλοµετρητή σας. Έτσι πέρα από τη προσθήκη των ηλεκτρονικών 

διευθύνσεων (URL) και την παράθεση σχολίων για το συγκεκριµένο 

δικτυακό τόπο που προστίθεται, µπορείτε να δηµιουργήσετε κατηγορίες 

για την οµαδοποίηση των συνδέσµων. 

Για την είσοδο σας στους "Συνδέσµους" του µαθήµατος,  

 επιλέξτε το εικονίδιο "Σύνδεσµοι" από το την κεντρική σελίδα 

διαχείρισης του µαθήµατος   

 

Στην οθόνη σας θα εµφανιστούν οι εγγραφές που έχετε εισάγει 

προηγούµενα, όπως φαίνεται παρακάτω: 
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Εικόνα 33: Υποσύστηµα – Σύνδεσµοι 

Προσθήκη συνδέσµου 

Για να προσθέσετε ένα σύνδεσµο: 

 Επιλέγετε το σύνδεσµο "Προσθήκη: Νέου συνδέσµου"  

 Εισάγετε τη URL διεύθυνση του συνδέσµου, π.χ. 

http://www.google.com/ 

 Εισάγετε ένα "Όνοµα συνδέσµου" που θα φαίνεται ως το 

περιγραφικό-ενδεικτικό όνοµα του συνδέσµου (θα εµφανίζεται στο 

σηµείο όπου θα τοποθετηθεί ο σύνδεσµος). 

 Εισάγετε µια περιγραφή για το υλικό στο οποίο οδηγεί ο σύνδεσµος. 

 Επιλέγετε την κατηγορία στην οποία θα ανήκει ο σύνδεσµος. Αν δεν 

επιλέξετε καµία κατηγορία ο σύνδεσµος θα εµφανιστεί στην 

κατηγορία "Γενικοί σύνδεσµοι" 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη". 

 

Εικόνα 34: Σύνδεσµοι – Προσθήκη νέου συνδέσµου 

Ο σύνδεσµος που προσθέσατε εµφανίζεται πλέον στη λίστα των 

συνδέσµων. 
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Προσθήκη κατηγορίας συνδέσµων 

Για να προσθέσετε µια νέα κατηγορία συνδέσµων, µε σκοπό να 

οµαδοποιήσετε κάποιους συνδέσµους: 

 Επιλέξτε το σύνδεσµο "Προσθήκη: Κατηγορίας Συνδέσµων" 

 Πληκτρολογήστε το όνοµα που επιθυµείτε να έχει η κατηγορία 

 Πληκτρολογήστε µια περιγραφή της κατηγορίας και στη συνέχεια 

 Πατήστε το πλήκτρο "Προσθήκη".  

 
Εικόνα 35 «Σύνδεσµοι - Προσθήκη νέας κατηγορίας συνδέσµων» 

Τροποποίηση, ∆ιαγραφή, Αλλαγή θέσης Συνδέσµων & Κατηγοριών 

Επιπλέον λειτουργίες όπως η τροποποίηση συνδέσµων, η αλλαγή θέσης 

εµφάνισης και η διαγραφή, αποτελούν επιλογές για κάθε σύνδεσµο ή 

κατηγορία συνδέσµων. 

 

Εικόνα 36: Σύνδεσµοι - Τροποποίηση, ∆ιαγραφή, Αλλαγή θέσης 
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ΥΥπποοσσύύσσττηηµµαα::  ΑΑνναακκοοιιννώώσσεειιςς  

Το υποσύστηµα ανακοινώσεις του µαθήµατος είναι µια λειτουργία την 

οποία µπορείτε να χρησιµοποιείτε για να τοποθετείτε στην υπηρεσία τις 

ανακοινώσεις που αφορούν το συγκεκριµένο µάθηµα. 

Εµφάνιση ανακοίνωσης 

Για την είσοδο σας στις "Ανακοινώσεις" του µαθήµατος,  

 επιλέξτε το εικονίδιο "Ανακοινώσεις" από το την 

κεντρική σελίδα διαχείρισης του µαθήµατος   

 

Στην οθόνη σας θα εµφανιστούν οι εγγραφές που έχετε εισάγει 

προηγούµενα, όπως φαίνεται παρακάτω: 

 

Εικόνα 37: Υποσύστηµα – Ανακοινώσεις 

Προσθήκη ανακοίνωσης 

Για να προσθέσετε µια ανακοίνωση σε κάποιο µάθηµα που διαχειρίζεστε: 

 Επιλέξτε το σύνδεσµο "Προσθήκη Ανακοίνωσης" 

Στη φόρµα που εµφανίζεται στην οθόνη σας: 

 Εισάγετε ένα τίτλο για την ανακοίνωση σας στο πεδίο "Τίτλος 

Ανακοίνωσης"  

 Εισάγετε το κείµενο σας στο πεδίο "Ανακοίνωση"  

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη". Η ανακοίνωσή 

σας προστέθηκε και εµφανίζεται στη λίστα µε τις υπόλοιπες 

ανακοινώσεις του µαθήµατος. 
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Εικόνα 38: Ανακοινώσεις – Προσθήκη Ανακοίνωσης 

Τροποποίηση ανακοίνωσης 

Για να τροποποιήσετε µια υπάρχουσα ανακοίνωση: 

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο  "Αλλαγή" δίπλα στην ανακοίνωση που 

θέλετε να αλλάξετε. 

 ∆ιορθώστε το κείµενο ανακοίνωσης. 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη". 

∆ιαγραφή ανακοίνωσης 

Για να διαγράψετε µια υπάρχουσα ανακοίνωση: 

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο  "∆ιαγραφή" δίπλα στην ανακοίνωση που 

θέλετε να διαγράψετε. ∆εν ζητείται καµία επιβεβαίωση, γι’ αυτό 

χρησιµοποιήστε την ενέργεια αυτή µε προσοχή. 
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5. Πλεονεκτήµατα (τι κερδίζω;) 

Το σχολείο σήµερα αλλάζει και µαζί του αλλάζουν και ενισχύονται όλες οι 

βασικές λειτουργικές και εκπαιδευτικές του δοµές. Άλλωστε σε µία εποχή 

που οι ΤΠΕ δια-περνούν κάθε πτυχή της ανθρώπινης δραστηριότητας, το 

σύγχρονο σχολείο υποχρεούται να ανταποκριθεί στις σύγχρονες 

προκλήσεις και να υιοθετήσει µια νέα εκπαιδευτική κουλτούρα. 

Η πλατφόρµα "η-τ@ξη" επιχειρεί να συνδέσει την παρούσα εκπαιδευτική 

πρακτική µε τις τεχνολογίες του ∆ιαδικτύου. Μέσα από ένα ανοικτό και 

φιλικό περιβάλλον προσκαλεί τον εκπαιδευτικό χωρίς δεσµεύσεις να 

γνωρίσει την τεχνολογία και παράλληλα να τη χρησιµοποιήσει 

εποικοδοµητικά. Με βασικό προσανατολισµό την ελεύθερη δηµιουργία ο 

εκπαιδευτικός χρησιµοποιεί τη φαντασία και τις γνώσεις του, για να 

αναπτύξει ηλεκτρονικά µαθήµατα που φέρουν την προσωπική του 

σφραγίδα και παράλληλα υποστηρίζουν τη διδασκαλία του στην τάξη. 

Κάθε ηλεκτρονικό µάθηµα αποτελεί µια δυναµική βιβλιοθήκη γνώσης για 

το τρέχον σχολικό έτος, αλλά και σηµείο αναφοράς για το επόµενο. 

Παράλληλα οι µαθητές µπορούν να ανακαλύψουν ένα νέο µέσο 

προσέγγισης της γνώσης µέσα από τον Παγκόσµιο Ιστό, µε πρόσβαση σε 

περιεχόµενο που σχετίζεται άµεσα µε τα µαθήµατά τους στο σχολείο. Με 

τον τρόπο αυτό το παραδοσιακό σχολείο έρχεται πιο κοντά στο σύγχρονο 

µαθητή, υιοθετεί δειλά τις νέες τεχνολογίες και κάνει ουσιαστικά το πρώτο 

βήµα για την ενεργή ενσωµάτωση των ΤΠΕ στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

Ωστόσο, η καθολική ένταξη των ΤΠΕ στην καθηµερινή εκπαιδευτική 

πρακτική είναι µια επίπονη και χρονοβόρα διαδικασία. Η πορεία θα πρέπει 

να είναι σταδιακή και σε κάθε βήµα να ενσωµατώνει την εσωτερική 

αποδοχή και την προσαρµογή στην καινοτοµία. Ο ρόλος των ΤΠΕ θα 

πρέπει να είναι προσανατολισµένος στην υποστήριξη και τον 

εκσυγχρονισµό των παραδοσιακών εκπαιδευτικών διαδικασιών, µε τελικό 

στόχο τη δηµιουργία ενός νέου περιβάλλοντος εκπαίδευσης που θα 

υποστηρίζει την εποικοδοµητική µάθηση. 

ΣΣττόόχχοοςς  

Βασική επιδίωξη της υπηρεσίας σε λειτουργικό επίπεδο είναι η υποστήριξη 

των εκπαιδευτικών στη διδακτική τους προσπάθεια, ενισχύοντας τη 
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διαδικασία οργάνωσης και προγραµµατισµού της διδασκαλίας των 

µαθηµάτων µέσα στο ωρολόγιο πρόγραµµα του σχολείου του. Ειδικότερα, 

στις λειτουργίες που υποστηρίζει συγκαταλέγονται αρκετές από τις 

καθηµερινές δραστηριότητες που εκτελεί σήµερα ένας εκπαιδευτικός στην 

σχολική τάξη ή ακόµη και έξω από αυτή κατά τη διάρκεια της 

προετοιµασίας του. Ένα σηµαντικό χαρακτηριστικό της υπηρεσίας είναι η 

δυνατότητα επαναχρησιµοποίησης και εµπλουτισµού πρόσθετου 

διδακτικού περιεχοµένου. Ο εκπαιδευτικός µπορεί να ανανεώνει και 

σταδιακά να εµπλουτίζει το προσφερόµενο εκπαιδευτικό υλικό 

δηµιουργώντας για τους µαθητές τους µια ηλεκτρονική βιβλιοθήκη της 

τάξης τους.   

ΣΣχχεεδδιιαασσµµόόςς  

Σχεδιαστικά, η πλατφόρµα "η-τ@ξη" αποτελεί ένα ανοικτό σύγχρονο 

εργαλείο όπου η πρόσβαση των µαθητών στο χώρο των µαθηµάτων 

ηλεκτρονικής διαχείρισης τάξης είναι ελεύθερη. Ο µαθητής έχει τη 

δυνατότητα να εξερευνεί τα ηλεκτρονικά µαθήµατα που τον ενδιαφέρουν 

από σχολεία όλης της χώρας, επιτρέποντας τη δηµιουργία µιας δυναµικής 

βιβλιοθήκης γνώσης άµεσα προσβάσιµης σε όλους. Κάτι τέτοιο άλλωστε 

συνάδει µε τη θεµελιώδη αρχή της εκπαίδευσης, όπου η πρόσβαση στο 

αγαθό της γνώσης γίνεται από όλους χωρίς περιορισµούς. Παράλληλα, η 

πρόσβαση των εκπαιδευτικών στην πλατφόρµα είναι ελεγχόµενη από την 

υπηρεσία καταλόγου του Πανελλήνιου Σχολικού ∆ικτύου. Με τον τρόπο 

αυτό τα µόνα εξουσιοδοτηµένα άτοµα που µπορούν να τοποθετήσουν 

περιεχόµενο στον ηλεκτρονικό χώρο που παρέχεται κεντρικά σε κάθε 

σχολείο, και κατά συνέπεια να διασφαλίζεται η προέλευση του υλικού, 

είναι οι ίδιοι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο σχολείο. 


